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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. 10/11-07-2023 Ερώτηση 

Σχετικά με επερώτηση της Κ.Ο. του ΚΚΕ για το ενδεχόμενο διακοπής ρεύματος σε 
σχολεία του Περάματος, σε ότι αφορά την υπευθυνότητα του Δήμου Περάματος τονίζουμε 
τα εξής:

Η εύρυθμη λειτουργία των σχολείων είναι για την Δημοτική Αρχή η κορωνίδα των 
προτεραιοτήτων της. Τα σχολεία δεν είναι για μας απλοί χώροι διαδικαστικής επιτέλεσης 
του εκπαιδευτικού έργου. 

Ο προσανατολισμός μας είναι πάντοτε τα σχολεία να αποτελούν το βασικό δομικό λίθο όχι 
μόνο για τη γνωσιακή επάρκεια των μαθητών αλλά και τη διαμόρφωση εξ’ ολοκλήρου της 
προσωπικότητάς τους στα πλαίσια της κοινωνικοποίησης και της ελεύθερης βούλησης.

Το έργο μας στα σχολεία δείχνει ακριβώς αυτή μας την πεποίθηση στην πράξη, προτιμούμε 
να μιλάμε με τις δράσεις μας ως απάντηση σε κάθε προσπάθεια πρόσκαιρου 
εντυπωσιασμού και επικοινωνιακών φαντασιώσεων.

Αναλυτικά και με πράξεις λοιπόν:

ΑΠΟΔΟΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Με την ανάληψη της ευθύνης της διοίκησης του Δήμου το Σεπτέμβριο του 2014 κάνοντας 
πράξη το αυτονόητο (που δεν ήταν) αποδίδουμε άμεσα στο σύνολό τους τα χρήματα των 
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κρατικών χρηματοδοτήσεων στα σχολεία. Παράλληλα προβαίνουμε όταν αυτό απαιτείται 
σε έκτακτες χρηματοδοτήσεις προς τις σχολικές επιτροπές από ιδίους πόρους του Δήμου.

Επίσης άμεσα μετά την ανάληψη των καθηκόντων μας αποδώσαμε στα σχολεία της 
πόλης τις (κακώς) παρακρατούμενες δόσεις των κρατικών χρηματοδοτήσεων της 
περιόδου 2005-2006 ύψους 300.000 €.

Όπως άλλωστε προκύπτει και από τον επισυναπτόμενο πίνακα Ταμειακών Απολογισμών 
Εσόδων-Δαπανών που συντάσσεται από την προϊσταμένη της Ταμειακής Υπηρεσίας του 
Δήμου,  για την περίοδο 2015-2022 έχουν αποδοθεί στο σύνολό τους οι χρηματοδοτήσεις 
προς τα σχολεία καθώς επίσης και οι έκτακτες οικονομικές επιχορηγήσεις από ιδίους 
πόρους, γεγονός που αποδεικνύει ότι η αναφορά που έγινε κατά του Δήμου σχετικά με την 
μη διάθεση εκτάκτων οικονομικών ενισχύσεων στα σχολεία λόγω κακής λειτουργίας της 
Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής, είναι ΨΕΥΔΗΣ.

Στο ερώτημα εάν ο Δήμος Περάματος έχει την πρόθεση να συμβάλει στην εξόφληση 
λογαριασμών ΔΕΗ και λοιπών ΔΕΚΟ σε συγκεκριμένα σχολεία που έχουν συσσωρευμένες 
οφειλές, σας δηλώνουμε ότι ο Δήμος Περάματος προτίθεται να εξοφλήσει εφάπαξ το 
σύνολο αυτών των οφειλών προς τις ΔΕΚΟ από ιδίους πόρους. Όπως γνωρίζετε όμως μια 
τέτοια δαπάνη δεν είναι σύννομη σήμερα να πραγματοποιηθεί με το υπάρχον νομοθετικό 
πλαίσιο, οπότε μια νομοθετική ρύθμιση που θα επέτρεπε την πληρωμή εφάπαξ των 
ληξιπρόθεσμων οφειλών των ΔΕΚΟ από το Δήμο, θα έδινε λύση σε αυτό το χρόνιο 
πρόβλημα.

Στο ερώτημα – καταγγελία που αφορά στον ισχυρισμό ότι ο Δήμος Περάματος δεν 
προβαίνει στις απαραίτητες συντηρήσεις και επισκευές  στα σχολεία με αποτέλεσμα να 
επιβαρύνεται με αυτό τον τρόπο η πενιχρή χρηματοδότηση τους, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Προβαίνουμε στην επισκευή των σχολείων, με την υπάρχουσα (πενιχρή) κρατική 
επιχορήγηση για επισκευές «ΣΑΤΑ Σχολείων» ύψους 75.000 € ετησίως για όλα τα σχολεία 
και με τη γενναία συμμετοχή του Δήμου με ιδίους πόρους.

Ενδεικτικά αυτή την περίοδο ολοκληρώνονται μια σειρά έργων σε διάφορα σχολεία:

1. Ολοκληρώθηκε και παραδίδεται η κατασκευή ραμπών και WC ΑμεΑ σε σχολεία που 
δεν υπήρχαν, ύψος δαπάνη 175.000 €.

2. Ολοκληρώθηκε η επισκευή και αντικατάσταση του δικτύου καλοριφέρ στο 5ο 
Δημοτικό Σχολείο, ύψος δαπάνη 37.000 €.

3. Ολοκληρώθηκε η πλήρης αντικατάσταση του δικτύου ύδρευσης και αποχέτευσης 
στα WC του ισογείου και του 1ου ορόφου στο 1ο Δημοτικό Σχολείο καθώς και η 
αντικατάσταση των ειδών υγιεινής και πλακιδίων λύνοντας ένα πρόβλημα και στο 
Ειδικό Σχολείο, ύψος δαπάνης 74.000 €.  
Παράλληλα  προγραμματίζεται  η επισκευή  των WC του 2ου ορόφου.
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4. Ολοκληρώθηκε και θα παραδοθεί τέλος Αυγούστου η πλήρης ανακατασκευή της 
αυλής του 4ου Νηπιαγωγείου σε μια σύγχρονη και ασφαλή αυλή σχολείου, ύψος 
δαπάνης 74.000 €.

5. Ολοκληρώθηκε η επισκευή της μόνωσης και του στηθαίου στο ΕΠΑΛ Περάματος, 
ύψος δαπάνης 74.000 €.

6. Ανατέθηκε η μελέτη για την ανακαίνιση και αναβάθμιση του ΕΠΑΛ Περάματος, 
ύψος δαπάνης 37.000 €.

7. Ολοκληρώθηκε και παραδόθηκε στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου η μελέτη που 
αφορά τον Πρωτοβάθμιο Προσεισμικό Έλεγχο στο σύνολο των σχολείων της πόλης 
και έχει αποσταλεί στον ΟΑΣΠ για να ακολουθήσει ο Δευτεροβάθμιος Έλεγχος όπου 
απαιτείται, ύψος δαπάνης 37.000 €.

8. Ολοκληρώθηκε η μελέτη πυρασφάλειας των σχολείων και βρισκόμαστε στην 
διαδικασία διαγωνισμού για την κατασκευή των μέτρων προστασίας που 
απαιτούνται για κάθε σχολείου, ύψος δαπάνης 130.000 €.

9. Ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός και βρισκόμαστε στη διαδικασία υπογραφής 
Σύμβασης για το έργο «Αντικατάσταση κουφωμάτων και αλουμινίων» από το 
πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης στα πιο παλιά σχολεία της πόλης, ύψος δαπάνης 
840.000 €.

Επίσης αντικαταστάθηκαν πλήρως με σύγχρονα φωτιστικά LED το σύνολο των φωτιστικών 
στο 6ο Δημοτικό Σχολείο, στο 1ο Νηπιαγωγείο, στο 2ο Δημοτικό Σχολείο και στο 4ο Δημοτικό 
Σχολείο με δαπάνη του Δήμου και τοποθέτηση από εργαζόμενους του Δήμου.

Παράλληλα στον προϋπολογισμό έχουν εγγραφεί και εκπονούνται μελέτες από την 
Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου για διάφορες επισκευές στα σχολεία, όπως επισκευή και 
διαχωρισμός καλοριφέρ στο 8ο Δημοτικό Σχολείο και στο 8ο Νηπιαγωγείο, προμήθεια και 
τοποθέτηση στεγάστρων σε σχολεία.

Ανάθεση σε εξειδικευμένο γραφείο για τον έλεγχο και την πιστοποίηση του συνόλου των 
καυστήρων των σχολείων.

Επίσης ο Δήμος προετοιμάζεται εκπονώντας μελέτες για την υποβολή πρότασης 
χρηματοδότησης για την ενεργειακή αναβάθμιση των σχολείων στο υπό εξαγγελία 
πρόγραμμα (ΗΛΕΚΤΡΑ).

Επιπλέον το τμήμα Μικροέργων και το τμήμα Ηλεκτρολόγων του Δήμου παρεμβαίνει 
καθημερινά για όλες τις ανάγκες συντήρησης και επισκευής των σχολικών μονάδων με 
μοναδικό στόχο να μην επιβαρύνεται ο προϋπολογισμός τους.
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Επίσης, εξασφαλίσαμε 35 θέσεις εργασίας σχολικών καθαριστριών πλήρους 
απασχόλησης συμμετέχοντας στη δαπάνη ο Δήμος με ιδίους πόρους καθώς το 
Υπουργείο χρηματοδοτεί μόνο 20 σχολικές καθαρίστριες.

Συνημμένα: 

1. Ταμειακός Απολογισμός Εσόδων – Δαπανών Σχολικών Επιτροπών 2015-2022

Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

                 ΒΟΪΔΟΝΙΚΟΛΑ Π.

Ακριβές Αντίγραφο
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ
ΒΟΙ∆ΟΝΙΚΟΛΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
∆ήµος Περάµατος
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